
 
Servizio Centrale Consiglio Comunale  

 
 

 
2017 00147/002 

 

 
 

C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SICUREZZA, ILLUMINAZIONE E DEGRADO NEI DINTORNI DI 
VIA MONTE ROSA: TRE QUESTIONI DA RISOLVERE" PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 18 GENNAIO 2017.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- la sicurezza in Barriera di Milano è una questione ampiamente conosciuta dalla 

Amministrazione Civica; 
- diverse sono state le petizioni presentate dai cittadini e numerose sono le segnalazioni che 

arrivano quotidianamente; 
 

RILEVATO CHE 
 
- nello specifico nella porzione di territorio compresa tra via Monte Rosa e corso Vercelli 

i residenti lamentano problemi di sicurezza, legati in particolar modo alla 
microcriminalità e spaccio; 

- soprattutto nelle ore dopo il tramonto spacciatori e malintenzionati sostano agli angoli 
delle vie; 

- l'illuminazione insufficiente di alcune vie del quartiere, come per esempio via Malone e 
altre, contribuisce a rendere la situazione ancora più critica;  

- in via Monte Rosa, favoriti dalla scarsa illuminazione, gli spacciatori operano in modo 
indisturbato; 

- all'interno del mercato di piazza Foroni il commercio abusivo prolifera, peraltro 
intralciando, con la mercanzia esposta sulle corsie riservate, il transito dei mezzi di 
soccorso; 

 
CONSIDERATO 

 
che i residenti percepiscono il pericolo e in molti hanno paura a uscire in strada, specialmente 
di sera;  
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INTERPELLA   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione sia a conoscenza della situazione sopra descritta; 
2) in che modo si possano contrastare i fenomeni di microcriminalità della zona; 
3) quali misure si intendano intraprendere per limitare il fenomeno del commercio abusivo 

che in quell'area costituisce, oltretutto, un problema di sicurezza come descritto in 
narrativa; 

4) se e come si intenda agire per migliorare l'illuminazione delle vie che in zona presentano 
più grave carenza di illuminazione dopo il tramonto.   

 
F.to  Silvio Magliano    


